

蟒蛇顶浴霸, 鳄鱼泡温泉, 猿宝享地暖

长沙动物度冬各有奇招, 植物也已“理发”施肥, 不怕冻了

大降温就要来了, 公园里的动物和植物咋办?

12月10日, 记者在长沙各公园走了一圈, 发现烈士公园、长沙园林生态园等已为树木进行了涂白、搭温棚、施冬肥等越冬养护措施。长沙生态动物园里的动物也泡起了“温泉”、用上了地暖。各公园负责人都表示, 为动植物采取的防寒保暖措施都已实施到位, “今年一定会暖和过冬。”

【长臂猿】 左手暖袋, 右手娃娃

在长沙生态动物园, 狒狒、猩猩、长臂猿、长颈鹿享受着地暖, 鳄鱼、河马泡起了“温泉”, 黄金蟒还有锅炉暖气片、浴霸灯、油汀三重保护。

一走进灵长馆, 一股暖气迎面扑来。刚满9个月的长臂猿宝宝正坐在温暖的房间里, 和一块毛巾玩得起劲。饲养员说, 长臂猿住的内室开着地暖, 全天保持20℃左右。

担心年幼的长臂猿宝宝受不住寒气, 饲养员还准备了小太阳、暖手袋和毛茸茸的熊娃娃, “它平时最喜欢抱着熊娃娃和暖手袋一起睡觉了。”记者好奇地想拿起熊娃娃看一眼, 没想到它还不乐意了, 伸长手挡住。

河马馆和鳄鱼馆内的水池水温一直控制在14℃以上, “对它们来说, 就跟泡温泉差不多。”

爬行馆内的黄金蟒窝在角落, 已进入冬眠状态, 它头上有3顶浴霸灯正对着它, 墙壁上还挂着锅炉暖气片和油汀取暖器, 内室全天都保持在18~20℃。

该园动管部主管黄会文说, 冬季花费要比平常多2倍以上, “除了电费, 还有增加动物脂肪的营养费用。如一只东北虎平时每天要吃8~10斤肉, 冬天每天就要加1斤肉。”

【海豚】 加大食量储存脂肪过冬

热带动物冬天难熬, 海底世界里的极地动物可就自在得很。海底世界驯养组主管肖勇说, “馆里的北极熊、白鲸、海豹就喜欢冬天, 水、空气都不用再降温, 它们可享受了。”

为了让动物们能储备厚厚的脂肪过冬, 海底世界开始调配冬季食量。怎样才能知晓该给它们增加多少食物呢? 答案就是地磅。

饲养员每月都会用地磅称它们的体重, 这可不是个容易活儿。“海豚有时不会照你的路线游, 我们就必须跟它一起游, 引它到地磅那。”肖勇说, 有时游十几分钟都是常事。如一头海豚这个月体重是200公斤, 下

个月还是200公斤那就不合格, 必须要上升到210公斤左右, 否则脂肪量不够。之前一头海豚每天要吃8~10公斤海鱼, 入冬后要再加2公斤。”

【树木】 集体施冬肥保温

动物忙着过冬, 公园里的树木也有办法保温。

烈士公园为园内不抗冻的盆栽搭起了温棚, 还为在室外的铁树裹上了薄膜保暖。园林科科长谭鸿说, 已对园内所有树木、灌木施了一次冬肥, “整个冬季就施这一次肥, 冬肥都是有机肥, 能使土壤保温, 让树木安全过冬。”此外, 还为园内

的中大型乔木, 例如香樟、冬青、无患子、水杉等涂白, 防治病虫害灾害。

烈士公园西门处, 种植着几棵雪松, 每棵雪松周围都有四五根铁管支撑主树干。谭鸿说, 这是在为冬季雨雪天气提前做准备, “雨雪天气一来, 像雪松这种冠幅较大的树种, 枝桠很容易被折断, 树体也容易倾斜。如有必要, 还会拉绳索集中聚拢冠幅, 保护枝桠不被折断。”

长沙园林生态园则对园内树木进行了集中越冬修剪。负责人彭佳说: “对园内的紫薇、楠木等乔灌木进行短截修剪、清除树周围的杂草、枯叶, 并用薄膜等进行防冻处理以更好地抵御北风。”

■三湘华声全媒体记者 彭心可



12月11日, 长沙市生态动物园, 小长臂猿在有地暖的笼子里玩耍。



烤电暖气的乌龟。



蜥蜴在取暖器下不愿意动。
本组图片均由记者 童迪 摄

长江入洞庭湖水量锐减九成 湘江城陵矶水位现今年新低, 长沙居民饮水未受影响



12月11日, 长沙市湘江枢纽坝下东岸, 河床已完全见底。记者 田超 摄

本报12月11日讯 今年汛期过后, 我省降雨长期偏少, 河流主要控制站水位偏低。省水文局今天分析, 长江入洞庭湖水量锐减九成, 长江三口河系基本断流, 其中藕池河康家嘴站断流达279天。

今天8时, 湘江城陵矶水位创今年新低, 从湘江长沙综合枢纽工程至岳阳入口145公里, 浅水航段达55公里, 多艘船舶搁浅, 很多市民在河床上开车钓鱼, 所幸长沙市民供水还未受到影响, 水质监测正常。

枢纽下游水位仅20.5米

今年10月, 我省进入枯水季节, 湘江长沙综合枢纽坝下的水位一直低于25米。11日, 记者在现场看到, 大坝以南的江水涛涛, 水位稳定, 大坝以北则已部分断流。

湘江长沙综合枢纽由蔡家洲分为东西两侧, 靠东侧河岸因无有效放水, 已全部断流, 河床长出浅草, 附近居民将牛羊放养于此。靠西侧的河岸, 因有船舶过渡, 仅开放了3个闸口放水。

据了解, 长沙枢纽坝上的正

常蓄水位应在29.70米, 今天上午上游水位是25.97米, 下游水位仅20.53米, 创今年历史新低。

水位下降, 通航吃紧

据水文监测显示, 因久晴少雨, 四水入湖流量仅1458立方米/秒, 长江中下游及洞庭湖水位不断下降。截至今天8时, 湘江最下游的城陵矶水位降至今年最低的20.46米。

千吨级船舶从岳阳上驶长沙枢纽坝下145公里, 浅水航段有55公里, 文经滩、萝卜洲、铜官主航道越来越狭窄。目前湘江长沙枢纽顺利通航载重在500吨以下, 吃水仅维持在1.7~1.8米, 甚至在萝卜洲某些位置仅1.4米。超重的大船都只能将货物“化整为零”, 中转过驳。

受影响比较大的长沙霞凝港负责人杨经理说, 由于水位低, 船不能满载, 导致部分货物积压在城陵矶或上游港口。已启动应急预案, 保障物资运输, 包括汽油、柴油等重要的民生物资, 现在供应正常。

■三湘华声全媒体记者 张颐佳

影响

长沙供水未受枯水季影响

长沙市水业集团透露, 11日监测到的长沙段水位是28.4米, 维持在29.95米~28.26米之间, 目前从湘江取水的1、2、3、4、8水厂全部取水正常, 没有受到枯水季节的影响。

从近期对水质的监测报告显示, 各取水点原水水质监测正常。水务部门会加强监测密度, 按月发布水质报告, 市民可上网查询。

好爸爸, 就该带他去哆啦A梦嘉年华 12月15日, 绿地海外滩营销中心、样板房全城公开

12月15日, 长沙最大规模的哆啦A梦万人嘉年华, 将在湘江东岸绿地海外滩开幕。诞生于2112年的哆啦A梦, 这一次将带着它无数神奇的法宝再次穿越时空隧道, 带来长沙今冬最令人沸腾的精彩。

“透明披风、任意门、穿透环、带路机……”, 哆啦A梦绝对是无数人童年时期最崇拜的偶像。绿地海外滩哆啦A梦嘉年华现场, 将有醒目的哆啦A梦气球迎接每一位到场的嘉宾, 穿过任意门, 多款造型各异的哆啦A梦组成的蓝胖子军团, 以各种呆萌姿态和百变秘密魔法道具, 与各年龄段的来宾们欢畅互动。

现场还将举办多款与哆啦A

梦有关的游戏, 无论是大人还是孩子, 都将在这里找回童年的乐趣与幻想。还有哆啦A梦海量神秘玩具大派送, 让来宾个个不落空, 还能跟“哆啦A梦家族成员”一起合影。

嘉年华门票可在麦德龙、岁宝百货、湘江世纪城、绿地中央广场、绿地海外滩营销中心免费领取, 凭票可在绿地海外滩营销中心领取精美礼品, 参与活动还可现场抽大奖, 赢取幸运豪礼。

活动地点: 绿地海外滩营销中心【开福区湘江大道与月亮岛大桥交会处东南角】

活动时间: 12月15日20:30
活动热线: 0731-8989 7888

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022

中国大地保险
7天无理由退换
4009 666 666

金属探测器
三喜后于探测地下、墙体木材等金属物品
长沙电话: 13975882032
厂家: 0773-5815870 www.guitan.com
桂林市兴华探测有限公司 (全国联保)